Условия проведения соревнований на этапе 
дистанции «горная – связка» 3 класса
обновленные 21.05.2015
Этап «Организация спасательных работ при срыве первого участника связки в момент восхождения на скальном рельефе». Высота подъема – до 10 м. КВ=60мин.
На этапе оцениваются действия группы из 4-х человек, один из которых (первый) сорвался и получил травму при прохождении скального участка. Результат на этапе– сумма времени работы (по освобождению этапа от снаряжения)  и штрафного времени за ошибки.
Оборудование этапа: промежуточные крючья для организации нижней страховки (ППС, не более 5); крючья для организации станций (не более 3-х для каждой) – 2 комплекта внизу и 2 комплекта наверху; судейская страховка для первого и второго участников; 1 глухой карабин для продергивания веревок при спуске.

Порядок прохождения этапа

Команда разбивается на две связки-двойки. Первый участник  - по решению команды. По команде "старт" первый начинает движение вверх от КП1 к КП2 с нижней командной и верхней судейской страховкой. Перед выходом на КП2 лидер связки срывается и зависает на обозначенном красным цветом ППС (предпоследнем). При срыве он получает условную травму рук, ногами работать может, сознание сохранено. После срыва командная страховка должна быть зафиксирована на нижней станции с помощью узлов (в т.ч. схватывающего узла - обязательно). В этой ситуации команда отправляет наверх второго участника - «спасателя» с нижней командной страховкой (и с верхней судейской). Для нижней командной страховки используются те же ППС, кроме  аварийного. «Спасатель» поднимается к «пострадавшему» и пристегивает его усом самостраховки к ППС, расположенному рядом с аварийным, и таким образом исключает из страховочной цепи аварийный ППС. Затем выходит на КП2 и организует наверху первую локальную станцию. После организации полноценной самостраховки и страховки для «пострадавшего» готовит вторую локальную станцию – для организации спуска.
Спуск «пострадавшего» осуществляется с помощью одинарной грузовой веревки, пропущенной через ФСУ и карабин, закрепленные в одну из верхних локальных станций, и с верхней командной страховкой, включенной в карабин на другой верхней локальной станции (страхующий может выдавать веревку через ФСУ с «земли», если ему хватает длины веревки). «Пострадавшего» необходимо транспортировать до КП1. Остальные участники команды спускаются с верхней станции по перилам с верхней командной страховкой. Спуск последнего участника – с самостраховкой.
Особые условия этапа :   КВ до начала спуска пострадавшего с сопровождающим - 40 мин. Движение от КП1 до КП2 ограничено марками, весь этап – опасная зона. Количество веревок ограничено двумя. 
