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ПОЛОЖЕНИЕ
об Открытом Первенстве города Томска по спортивному туризму
 на пешеходных дистанциях

1. Общие положения

Открытое Первенство Города Томска по спортивному туризму на пешеходных дистанциях  (далее - Соревнования) проводится в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий муниципального образования «Город Томск» на 2015 год, утвержденного приказом управления физической культуры и спорта администрации Города Томска (далее – Управление) 30.12.2014  № 1/189. 

Соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по спортивному туризму, утвержденными приказом Минспорта России  № 571 от 22.07.2013г. (далее - Правила) и Регламентом соревнований по дисциплине «Дистанция-пешеходная», утвержденным Федерацией спортивного туризма России (Туристско-спортивного Союза России) 17.04.2009г. (далее - Регламент).

Спортивные соревнования проводятся с целью развития и популяризации спортивного туризма в Томске и Томской области.

Основные задачи соревнований:

- определение сильнейших спортсменов города Томска; 

- выполнение норм и требований ЕВСК для присвоения  спортивных разрядов;

- повышение спортивного мастерства;

- пропаганда здорового образа жизни среди молодежи города Томска и Томской области;

- воспитание спортсменов в лучших традициях Томского и Российского спорта;

- повышение физической, нравственной и духовной культуры молодёжи;

- сохранение лучших традиций Томского и Российского спорта.

Настоящее Положение является основанием для командирования (обеспечения участия) спортсменов и иных специалистов в области физической культуры и спорта на Соревнования.

2. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся   26-27 сентября 2015 года в лесном массиве за стадионом «Буревестник».  

Программа соревнований

Дистанция – пешеходная – связка - I класса; 

Дистанция – пешеходная – группа – II класса.

Начало соревнований 26 сентября в 10:00.  Подведение итогов и закрытие соревнований — 27 сентября в 17:00. 
Судейская с представителями команд - 22 сентября  в 18:00 в помещении МБОУ ДОД Дом детства и юношества «КЕДР» (ул. Красноармейская 116).

Технические условия проведения Соревнований объявляются соответствующим оргкомитетом за 20 дней до начала мероприятия.
3. Права и обязанности организаторов

Управление и Региональная общественная организации «Томская федерация спортивного туризма» (далее – Федерация) определяют условия проведения спортивных соревнований и условия финансирования Соревнований, предусмотренных настоящим Положением.
Общее руководство проведением спортивных мероприятий осуществляет Управление. Непосредственное проведение соревнований осуществляет: Федерация, оргкомитет и судейская коллегия.
Главный судья несет ответственность за организацию судейства в соответствии с Положением о соревнованиях, формирование судейского аппарата, медицинское обеспечение соревнований, ответственность за информирование управления физической культуры и спорта администрации Города Томска в случае чрезвычайной ситуации или травмы участника соревнования по телефону: 8 923 424 34 44. При возникновении ситуаций, разрешение которых невозможно на основании положений настоящего Регламента, Главная судейская коллегия имеет право принимать по ним решения с последующим информированием о вынесенных решениях.

Федерация определяет место проведения соревнований, отвечающее требованиям правил обеспечения безопасности при проведении Соревнований.
4. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Соревнования проводятся на объектах спорта (в т.ч. естественных), отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии медицинского персонала, а также при условии наличия актов готовности объектов спорта к проведению мероприятия, оформленные в установленном порядке.
Ответственные исполнители:

- организатор Соревнований совместно с собственниками, пользователями объектов спорта;

- главный судья Соревнований (Уртаева И.Б., СС2К, педагог-организатор ДДЮ «КЕДР», т. +79539144826).

Ответственность за жизнь и здоровье участников Соревнований, обеспечение их безопасности вне объектов спорта, ответственность за организацию питания и проживания участников Соревнований, за обеспечение соответствия условий проживания участников Соревнований требованиям безопасности, санитарно-гигиеническим нормам и иным нормам законодательства о защите интересов несовершеннолетних участников Соревнований несет лицо, сопровождающее участников Соревнований, и организация, командирующая (обеспечивающая участие) участников Соревнований.
Соревнования проводятся при наличии медицинского персонала для оказания в случае необходимости первичной медико-санитарной помощи, проведения перед Соревнованиями и во время Соревнований медицинских осмотров.

Ответственность за безопасность участников при прохождении дистанции Соревнований несет Федерация и осуществляет необходимые мероприятия согласно требованиям Правил обеспечения общественной безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года №353, а также Правил соревнований по спортивному туризму.

Судейская коллегия обеспечивает безопасность оборудования дистанций и качество судейского снаряжения. Ответственность за соблюдение правил личной безопасности при прохождении дистанций несут сами участники.

5. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

К участию в Соревнованиях допускаются воспитанники и команды воспитанников туристских коллективов и образовательных учреждений города Томска и других муниципальных образований.

К участию в спортивных соревнованиях допускаются спортсмены: 

на дистанциях «связки» с 1994 до 2007 года рождения, 
на дистанции «группа» с 1994 до 2005 года рождения.

Состав команды на дистанции «группа» - 4 человека, в том числе не менее 1 девушки. Состав команды на дистанции «связка» - 2 человека.
Возраст участников определяется календарным годом, в котором участнику исполняется соответствующее количество лет. Основанием для допуска спортсмена к Соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача и заверенной личной печатью.

Допуск к соревнованиям осуществляется при наличии приказа от командирующей организации, именной заявки, медицинского допуска и полиса ОМС на каждого участника.
В соответствии с Регламентами проведения соревнований по спортивному туризму, утвержденными Президиумом Туристско-спортивного Союза России 27.12.20102г. минимальные возраст и спортивная квалификация участников должны соответствовать требованиям таблицы 1, если дополнительные ограничения не оговорены особо.
Спортсмены старшей возрастной группы не имеют права участвовать в соревнованиях в младших возрастных группах.

Таблица 1.

	Класс

дистанции


	Возраст участников (лет)


	Спортивная

квалификация (не

ниже)

	1
	8 и старше
	-

	2
	10 и старше
	-

	3
	13 и старше
	3 разряд (1 юношеский)


На всех соревнованиях спортсмены возрастных групп «мальчики/девочки», «юноши/девушки», «юниоры/юниорки» имеют право принимать участие в следующей старшей возрастной группе, если это не противоречит требованиям Таблицы 1 или дополнительным ограничениям по возрасту.

Список необходимого минимума личного и командного снаряжения будет приведен в «Технических Условиях», которые будут выданы представителям команд после подачи предварительной заявки на участие в соревнованиях.

6. Заявки на участие

Предварительная подача заявок производится в срок до 22 сентября по телефону 55-38-87 в организационный комитет соревнований.

Официальные заявки на участие в Соревнованиях, подписанные руководителем организации, медицинским работником представляются в мандатную комиссию в день соревнований за 30 минут до старта первой команды.

К заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена:

- договор о страховании (оригинал),
- паспорт или свидетельство о рождении.
7. Подведение итогов

Итоги Соревнований по дисциплине «Дистанция – пешеходная - связка» подводятся отдельно среди мужских и женских связок в трех возрастных группах: 10-13 лет, 14 - 15 лет и 16 лет – 21 год. 

Итоги по дисциплине «Дистанция – группа» подводятся в следующих возрастных группах 14 - 15 лет, 16 – 21 год без разделения по полу.
Результат соревнований определяется суммой времени прохождения дистанции и штрафных баллов. При равенстве результатов предпочтение отдается связке (группе), имеющей меньше штрафных баллов, а в случае их равенства – стартовавшей ранее. 
8. Награждение 

Победители и призеры Первенства награждаются медалями, грамотами и денежными призами. 

9. Условия финансирования

Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска осуществляет расходы в рамках подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта" муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни» на 2015 -2017 годы», утвержденной постановлением администрации Города Томска от 30.09.2014 N 986 согласно утвержденной смете.

Федерация осуществляет расходы: по оплате работы и питанию судей, по оплате канцтоваров, изготовлению полиграфической продукции.

Расходы по командированию участников на соревнования (проезд, питание, размещение и страхование) обеспечивают командирующие организации.

