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ПОЛОЖЕНИЕ
об Открытом Первенстве города Томска по спортивному туризму
 на лыжных дистанциях 
«Русские горки»

1. Общие положения

1.1. Открытое Первенство Города Томска по спортивному туризму на лыжных дистанциях  (далее - соревнования) проводится в соответствии с планом проведения основных социально-значимых массовых физкультурных и спортивных мероприятий в рамках ведомственной целевой программы «Организация проведения физкультурно-оздоровительных, спортивных мероприятий и работы с населением по месту жительства на 2016 - 2018 годы» 

Соревнования проводятся согласно действующим Правилам соревнований по спортивному туризму, утвержденным Минспортом России 28.03.2015 (далее «Правила»). 

Цели и задачи:

- Популяризация и развития спортивного лыжного туризма на территории города Томска и Томской области, 
- Проверка и повышение технического и тактического мастерства участников соревнований, 
- Обеспечение безопасности походов, 
- Выявление сильнейших команд и спортсменов.
1.2. Цели и задачи

Основная цель соревнований – развитие и популяризация спортивного туризма в городе  Томске.

Основные задачи соревнований:

· определение сильнейших спортсменов города Томска; 

· повышение технико-тактического мастерства спортсменов;

· пропаганда здорового образа жизни;

· воспитание спортсменов в лучших традициях Томского и Российского спорта;

· повышение физической, нравственной и духовной культуры молодежи.
1.3. Настоящее положение является вызовом на соревнования.

2. Организаторы соревнований
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска, РОО «Томская федерация спортивного туризма». Непосредственное проведение возлагается на представителей МБОУ ДО Дом детства и юношества «КЕДР» и главную судейскую коллегию. 
Главный судья соревнований – Левашова Ю.В., СС3К, педагог-организатор ДДЮ «КЕДР».
3. Обеспечение безопасности участников

Судейская коллегия обеспечивает безопасность оборудования дистанций и качество судейского снаряжения. Ответственность за соблюдение правил безопасности при прохождении дистанций несут сами участники.
4. Место и время проведения

Первенство города Томска по спортивному туризму на лыжных дистанциях проводится 12-13 марта 2016 года в лесном массиве Южная.  Начало соревнований в 10.00 часов. 

Программа соревнований
11.03 Заседание мандатной комиссии 16-00 – 18-30 (Красноармейская 116, ДДЮ «КЕДР»)

          Заседание ГСК с представителями команд 18-30.

12.03 Дистанция – лыжная 1 класса (старт 10-00); 
13.03 Дистанция – лыжная – связка 2 класса (старт 10-00).
5. Требования к участникам соревнований и условия их допуска
К участию в Первенстве допускаются спортсмены в соответствии с разделом 2 Регламента проведения спортивных соревнований по спортивному туризму (дистанции лыжные), имеющие медицинский допуск и застрахованных от несчастного случая на время проведения соревнований. 
Дистанция–лыжная 1 класс – индивидуальное прохождение (2008 г.р. и старше).

Дистанция–лыжная ​– связка - 2 класс (2006 г.р. и старше).
Список необходимого минимума личного и командного снаряжения будет приведен в «Технических Условиях», которые будут выданы представителям команд после подачи предварительной заявки на участие в соревнованиях.

6. Заявки на участие

Предварительная подача заявок производится в срок до 8 марта 2016 г. по эл. почте ddukedr@sibmail.com. Именная заявка подается на мандатной комиссии 11 марта с 16-00 до 18.30 часов в помещении ДДЮ «КЕДР» (ул. Красноармейская, 116).

7. Подведение итогов

Итоги Первенства по дисциплине «Дистанция – лыжная - связка» подводятся отдельно среди мужских и женских связок в возрастных группах: младше 14 лет, 14 - 15 лет и 16 – 21 год. 

Итоги личных соревнований подводятся отдельно среди юношей и девушек в следующих возрастных группах младше 14 лет, 14 - 15 лет. Возраст участников определяется по году рождения.
Результат соревнований определяется суммой времени прохождения дистанции и штрафных баллов. При равенстве результатов предпочтение отдается связке (участнику), имеющей меньше штрафных баллов, а в случае их равенства – стартовавшей ранее. 
8. Награждение 

Победители и призеры Первенства в каждой возрастной группе по каждой из дисциплин награждаются медалями, грамотами и призами. 
9. Условия финансирования

Расходы по приобретению призов, организации и проведению соревнований берет на себя Управление физической культуры и спорта администрации города Томска согласно утвержденной смете.
Расходы, связанные с проездом к месту проведения соревнований и питанием участников, несут командирующие организации. 
