Известные российские путешественники соберутся в Томске на фестивале «56-я параллель»

19 и 20 марта в Томске в 17 раз пройдет межрегиональный фестиваль путешественников «56-я параллель». В программе фестиваля встречи с известными путешественниками, профессиональные и любительские фильмы, выставки фотографий, мастер-класс по видеосъемке, соревнования по экстремальным видам спорта.

– На данный момент к нам поступило около 50 видеоматериалов, около 300 фотографий и десяток работ на литературный конкурс, – рассказывает  председатель оргкомитета фестиваля Ольга Темерева, – география участников в этом году обещает быть обширной. Заявки пришли от путешественников из городов и поселков Томской области, Кузбасса, Красноярского и Алтайского края. Заявлены участники из Москвы и Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Перми, Тамбовской области.

Жюри фестиваля уже начало свою работу. В его составе заслуженные путешественники, профессионалы и любители в фотографии, телевизионные журналисты, представители МЧС, краеведы и писатели. Им предстоит выбрать лучшие работы. Победителей огласят в один из дней фестиваля. Главной изюминкой этого года станет возможность пообщаться с уникальными людьми, замечательными путешественниками. За два дня пройдут более тридцати туристских гостиных для неформального общения с участниками кругосветных путешествий, восходителями на высочайшие вершины, рафтерами, дайвингистами, парапланеристами, путешественниками по разным странам, с молодыми командами и ветеранами туризма и альпинизма, джипперами, авторами–исполнителями бардовской песни.

Так, на фестиваль в Томск приедет Кротов Антон (г. Москва), путешественник, писатель, побывавший автостопом во многих странах Евразии и Африки. Ожидается приезд  из г. Новосибирска Анатолия Кулика  (руководителя кругосветного путешествие на надувном катамаране), Лысенко Владимира (российского путешественник и исследователя, председателя Союза кругосветчиков России, а также Юрия Зарубы, Президента Международного клуба радиолюбителей-путешественников "Русский Робинзон. Своими размышлениями о формуле счастья поделится наш земляк Евгений Ковалевский, на днях вернувшийся из гималайской экспедиции в королевство Бутан. Гости фестиваля встретятся  с нашими молодыми земляками, чемпионами мира, членами юношеских сборных командам Российской Федерации: рафт-командой «Томск-Одиссей» и командой юных альпинистов-ледолазов детско-юношеского клуба «Кедр». Зрители смогут посмотреть материалы экспедиции на Памир и восхождении на высочайшую вершину - п. Коммунизма альпинистов-высотников Карепина Евгения и Золотых Елены. Кужеливский Иван, видеооператор российских полярных экспедиций из клуба «Янтарь» г.Северска покажет видероматериалы Морской Ледовой Автомобильной Экспедиции.
  
Пресс-центр фестиваля
Подробности можно узнать:
8(3822) 49-28-00, http://arba.tom.ru, http://vk.com/festparallel, e-mail: arba@ngs.ru
Руководитель пресс- центра  - Лопаткова Мария, т.89521601011 

Справка 

Организаторы:
Управление молодежной политики администрации Города Томска, Департамент образования администрации Города Томска, детско-юношеский Клуб путешественников "Арба".
Спонсор фестиваля: ТДСК
Технический партнер: фирма "Компстар"
Направления фестиваля: пеший и горный туризм, рафтинг, скалолазание, ледолазание, высотный альпинизм, столбизм, каякинг, парапланеризм, яхтинг, научно-географические экспедиции, экспедиционный дайвинг, краеведение, детские путешествия, этнография, ретро, экология, мотопробеги, джиппинг, автостоп, воздухоплавание, кайтинг, страны и народы, полярный экстрим.

История
Первый фестиваль прошел в декабре 1999 года. И сразу стал рекордсменом: за три дня конференц-зал ТГУ и Хобби-центр - именно они стали опорными пунктами фестиваля – посетило около тысячи человек! Более того – идея оказалась настолько востребованной, что путешественники не расходятся уже 17год. 

Суть
Пожалуй, едва ли не важнейшая составляющая фестиваля – общение: в кафе, в тургостиных, в фойе (иногда – в ущерб просмотру фильмов). Так приятно побеседовать со старыми друзьями, построить спортивные планы или просто присоединиться к интересному обсуждению  за чашкой кофе.... На фестивале встречаются люди из разных городов, из разных клубов, в конце концов, с разных улиц! Ведь надо признать: в суете повседневной жизни мы редко находим время на душевные встречи друг с другом.
«Фестиваль открывает новые горизонты и заряжает идеями на целый год», - так формулируют суть фестиваля сами гости. Как следствие — у нас появились «дочерние» фестивали в регионах Сибири (Бийск, Барнул, Енисейк, Омск).
Мы же, подводя некую черту под десятилетием фестиваля, хотим сказать: главное его богатство - это АВТОРЫ. Их количество и их профессионализм постоянно росли. Так, на первом фестивале был принят десяток видеоработ и пара десятков фотографий исключительно от томичей, сегодня же накопилось около тысячи работ четырехсот авторов из тридцати городов тридцати российских регионов, а также Казахстана, Кыргызстана, Белоруссии, Латвии, Польши, Франции, США и Новой Зеландии. Их работы увидели  более двадцати пяти тысяч зрителей! Важно, что постепенно появлялось желание путешественников не просто запечатлевать свои приключения на видео или фото, а попытаться донести до зрителей то, ради чего люди поднимаются на вершины, опускаются в морские глубины или парят на крыле параплана… 

Команда
Большое дело невозможно поднять без команды. КОМАНДА фестиваля – это те люди, которым независимо от рангов интересно быть вместе, и вот уже 17 год они работают на волонтерских началах. Наша команда - это профессора и студенты, руководители и ученые… Вот только некоторые их них: Ольга Темерева - организатор фестиваля, руководитель Клуба путешественников «Арба»; Иван Кужиливский - «Заслуженный путешественник России», видеооператор советских и российских экспедиций к Северному полюсу и трансарктического перехода в Канаду через Северный полюс; Ольга Пасько - профессор, действительный член Академии телевидения; Игорь Павлов - «Снежный барс», КМС по альпинизму, художник; Павел Макаров - профессор, водолаз 1-го класса; Игорь Березин – альпинист, фотохудожник.
Фестиваля не было бы и без наших постоянных партнеров – Департамента по молодежной политике администрации города Томска. Ежегодную информационную поддержку фестивалю оказывают журнал «Дневник путешественника» и российская газета «Вольный ветер». Несмотря на финансовый кризис, у фестиваля сохранились и постоянные спонсоры — это фирма Сигнал», магазины туристского снаряжения «Активный отдых» и «Путешественник». Хочется сказать всем большое спасибо, и тем, кто хоть однажды помогал, ведь вместе мы делаем огромное дело! 
Суть его хорошо обозначил гость фестиваля из Малайзии, с удивлением сказавший: «Здесь чувствуется ЛЮБОВЬ». Действительно, именно она связывает огромное количество таких разных и в то же время похожих друг на друга людей в зале: любовь к путешествиям, любовь к новому, любовь к жизни. И правильно отметила однажды гостья из Польши: «Фестиваль дарит СВОБОДУ». Человек приобретает ее, преодолевая себя, испытывая свои возможности снова и снова. И пусть для кого-то Эверестом будет совсем другая вершина – все равно она станет достижением его Свободы...


