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Пресс-релиз 05.05.2016 г.

Популяризация  здорового образа жизни  среди подрастающего поколения и взрослых жителей города через занятия  скалолазанием.
         Проект «Скалолазание-игра нового поколения» МБОУ ДО Дом детства и юношества «КЕДР» г.Томска  29.04.2016 г. стал победителем конкурса социальных проектов в рамках благотворительной программы компании СИБУР «Формула хороших дел», срок действия проекта май-декабрь 2016 г.
         Проект «Скалолазание-игра нового поколения» отвечает  социальному запросу и позволяет удовлетворить естественное стремление детей и молодёжи к проживанию ярких впечатлений и событий. В рамках, которых  они могут почувствовать  не только пределы интеллектуальных, социально-возрастных и физических возможностей, но, самое главное, смогут избавиться от вредных привычек, расширить круг общения, приобщиться  к интересному  виду спорта и досуга - скалолазанию. 
      Реализация проекта будет проходить в три этапа, все этапы определены временными рамками. В ходе проекта будет отремонтирован и дополнительно  оснащён имеющийся в учреждении скальный тренажёр (скалодром), организована работа с целевой аудиторией проекта и в качестве  добровольных помощников будут привлечены  сотрудники ПАО  «Сибур Холдинг». 
       На  протяжении всего проекта планируется  информирование о ходе проекта  жителей города.
        Координатор проекта – Полежаева Елена Евгеньевна, методист ДДЮ «КЕДР», тел: 89138208930; e-mail: 89138208930@yandex.ru
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