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ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ФЕСТИВАЛЯ

По СПЕЛЕОТУРИЗМУ
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

1.1. Фестиваль по СПЕЛЕОТУРИЗМУ проводится с целью выявления сильнейших команд, популяризации и развития в России туристских видов спорта, отработки новых форм проведения соревнований, повышения технического и тактического мастерства участников, обмена опытом, расширения дружественных и деловых связей, пропаганды активных видов отдыха среди молодежи.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
2.1.  Фестиваль   по СПЕЛЕОТУРИЗМУ проводится 10-11 декабря 2016 года в помещении  МБОУ ДО ДДЮ «КЕДР» г. Томска по адресу г.Томск, ул.Красноармейская, д. 116. 
3. МЕРОПРИЯТИЯ ФЕСТИВАЛЯ
3.1. В рамках Фестиваля по СПЕЛЕОТУРИЗМУ проводятся:

1. Открытые соревнования МБОУ ДО ДДЮ «КЕДР» по спелеотуризму.
2. Открытое первенство г. Томска по спортивному туризму (дистанция – спелео, дистанция-спелео-связка), в соответствии с Положением об официальных городских физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях по спортивному туризму на 2016 год

3. Фотоконкурс «Карст - загадки и красота».
4. РУКОВОДСТВО ФЕСТИВАЛЕМ

Общее руководство организацией и проведением мероприятий фестиваля осуществляют:

Департамент образования администрации Города Томска

Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска
Непосредственное проведение соревнований возлагается на МБОУ ДО Дом детства и юношества «КЕДР», РОО «Федерация спортивного туризма Томской области», оргкомитет фестиваля и Главную судейскую коллегию. Председатель организационного комитета фестиваля и главный судья соревнований – Гмитрон Анна Владимировна, методист  МБОУ ДО ДДЮ «КЕДР», спортивный судья 1 к.
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ
1. Открытые соревнованияМБОУ ДО ДДЮ «КЕДР» по спелеотуризму

1. Цели и задачи. 
Соревнования проводятся с целью популяризации спелеотуризма, повышения безопасности спелеопоходов, расширения кругозора юных спелеологов, привлечения подростков к научно-исследовательской деятельности. Соревнования решают следующие задачи:

- подготовка воспитанников к спелеопоходам ; 

- повышение безопасности спелеопоходов;

- проверка знаний участников основ науки о пещерах (спелеологии);

- выявление лучших юных спелеологов.

2. Участники.

К участию в соревнованиях допускаются воспитанники детских туристских коллективов ДДЮ «КЕДР» и других образовательных учреждений, при наличии приказа по образовательному учреждению о направлении на соревнования. 

3. Программа соревнований 

Соревнования проводятся 11 декабря 2016 года в ДДЮ «Кедр» на следующих дистанциях и этапах:

- «СФП» (Специальная физическая подготовка - ряд упражнений и технических приемов, применяемых в спелеотуризме). Группы: М/Д младше 10 лет, М/Д 10-11 лет, М/Д 12- 13 лет, М/Д 14-15 лет, М/Ж 16 лет и старше.

- «Юный спелеолог» (теоретические и практические вопросы по морфологии, геологии и образованию пещер, спелеологии, «Медэтап»; «Узлы»; а также теоретические и практические вопросы по технике, тактике, правилам безопасности и другим аспектам спелеотуризма.). Группы: младше 10 лет, 10-11 лет, 12- 13 лет, 14-15 лет, 16 лет и старше, без разделения на М/Д(Ж);

-«ЛВТ- спелео» - дистанция 1 класса по лестнично-веревочной технике прохождения пещер, индивидуально. Группы: М/Д младше 11 лет.

4. Руководство организацией и проведением
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет МБОУ ДО Дом детства и юношества "КЕДР" и главная судейская коллегия (ГСК). Главный судья – Левашова Ю.В., педагог-организатор ДДЮ «КЕДР».


5. Порядок и сроки подачи заявок

Заявки на участие в соревнованиях, заверенные руководителем образовательного учреждения и врачом, подаются на заседании ГСК с представителями команд 08.12.15г. в 18-30 в ДДЮ «Кедр» по адресу: ул. Красноармейская, 116. Предварительные заявки по тел. 55-38-87 или по электронной почте ddukedr@yandex.ru

6. Определение результатов и награждение
Итоги подводятся отдельно на каждой дистанции согласно «Условиям проведения дистанции». Участники, занявшие призовые места на дистанциях, награждаются дипломами и призами.
2. Открытое первенство  г. Томска по спортивному туризму 
(дистанция – спелео, дистанция спелео-связка)
1. Программа соревнований
Соревнования проводятся 10-11декабря в соответствии с Положением об официальных городских физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях по спортивному туризму на 2016 год.  
10 декабря. Заезд участников, мандатная комиссия, дистанция спелео-связка 2 кл, в возрастных группах  юноши/девушки 14-15, юниоры/юниорки 16-21.
11 декабря. Дистанция спелео 1 кл, в возрастных группах мальчики/девочки до 14лет,  юноши/девушки 14-15 лет, юниоры/юниорки 16-21год. Награждение победителей и призеров. День отъезда. 
Судейская с представителями команд – 8 декабря 2016 г. в 18-30 в помещении ДДЮ «КЕДР» (ул. Красноармейская, 116, т. 55-38-87, 55-56-09).

2. Требования к участникам соревнований

К участию в Соревнованиях допускаются воспитанники и команды воспитанников туристских коллективов и образовательных учреждений города Томска и других муниципальных образований.

К участию в спортивных соревнованиях допускаются спортсмены: 

на дистанцию 1 класса с 2008 года рождения; 

на дистанцию «спелео-связка»  2 класса с 2002 года рождения; 

Возраст участников определяется календарным годом, в котором участнику исполняется соответствующее количество лет. Основанием для допуска спортсмена к Соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача и заверенной личной печатью.

Допуск к соревнованиям осуществляется при наличии приказа от командирующей организации, именной заявки, медицинского допуска и полиса страхования от несчастного случая на каждого участника.

3.  Заявки на участие
Предварительная подача заявок производится в срок до 8 декабря 2016 года по телефону 55-38-87 в организационный комитет соревнований.

Официальные заявки на участие в Соревнованиях, подписанные руководителем организации, медицинским работником представляются в мандатную комиссию в день соревнований за 30 минут до старта первой команды (участника).

К заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена:

· договор о страховании от несчастного случая (оригинал),

· паспорт или свидетельство о рождении,

· зачетная классификационная книжка спортсмена.

3. Фотоконкурс «Карст - загадки и красота».
Все участники фестиваля, гости  и зрители могут принять участие в  конкурсе авторских фотографий, отображающих разные стороны спелеологии,  спелеотуризма  и карстообразующих процессов. Фотографии на конкурс  принимаются в период с 8 по 11 декабря и будут экспонироваться в актовом зале МБОУ ДО ДДЮ «КЕДР». Авторы самых интересных фотографий будут отмечены грамотами. Фотографии с подписями (ФИО, Коллектив, название фотографии) можно сдать в напечатанном виде в формате А5 или А4 Горшениной О.В., старшему судье фотоконкурса.
