Открытое первенство города Томска по горному туризму среди учащихся «Дюймовочка» 25 - 26 мая 2019г


Все участники соревнований могут принять участие в экологической акции по очистке береговой зоны р. Ушайка от мусора. Мешки для мусора – судейские.

Открытое первенство г.Томска по горному туризму среди учащихся
«Дюймовочка - 2019», 25-26.05.2019г.
Дистанция «Техника горного туризма». 25.05.2019г, суббота.
25 мая, с 10-00 –личные соревнования по технике горного туризма (участники 2007 г.рожд и младше). Дистанция включает в себя этапы: скала, траверс склона, спуск по перилам, переправы, движение с альпенштоком, туристские узлы, медэтап, тест по основам горного туризма. Соревнования проводятся в возрастных группах: М/Д 7-8лет, М/Д 9-10 лет; М/Д 11-12 лет. Возраст определяется по году рождения участника.
Этап «Скала». 

Подъем скальным лазанием с верхней судейской страховкой. Высота -7м, крутизна – до 70◦. 
Этап «Траверс склона с самостраховкой по перилам».

Траверс склона с самостраховкой по перилам. 2-3 участка перил.
Этап «Спуск по перилам». 

Спуск спортивным способом по перилам с верхней судейской страховкой. Длина этапа до 15м, крутизна склона – до 50◦.

Блок этапов «Переправы».

Участник переправляется через ручей (канаву) с опорой на шест, шест возвращают на исходный берег безопасным способом. Возвращаются по бревну (жердям) с опорой на маятниковую веревку. 

Блок этапов «Подъем, траверс и спуск по склону с самостраховкой альпенштоком».

Подъем и спуск по крутому травянистому (или глинистому) склону с самостраховкой альпенштоком. Самозадержание на склоне с помощью альпенштока. Перепад высоты БЭ до 15м, крутизна склона – до 45◦.

Этап «Узлы» (КВ= 8 мин ).

 Участники вяжут узлы по жребию на время. Список возможных узлов: штык, восьмерка-проводник, ткацкий, схватывающий, прямой, булинь.

М/Д 12-13лет и М/Д 9-11 лет - 2 узла из перечисленных выше,

М/Д 7-8лет; - 1 узел из перечисленных выше.

Тест по основам горного туризма (КВ= 15 мин )
Участники отвечают на вопросы по темам: формы горного рельефа, формы ледникового рельефа, горные системы России. Оценка позитивная  (призовые баллы, призовое время).

Медэтап (КВ= 15 мин ) 

Список возможных травм: порезы, царапины, мозоли, ожог соком ядовитых растений (для регионов Сибирь, Алтай), пищевое отравление, профилактические меры против укусов клещей. Для группы М/Д 12-13 лет дополнительно к вышеперечисленным – ожог руки 1-2 степени, укус гадюки в кисть руки - диагностика, симптомы, первая помощь, профилактика, наложение повязки (практич.), транспортитовка. Оценка позитивная (призовые баллы, призовое время).

Подведение итогов. Результат работы участника на всей дистанции вычисляется по формуле: «N+Время работы на этапах + штрафное время - призовое время», где N – выравнивающий коэф. При снятии с этапа или с нескольких этапов участник занимает в протоколе место ниже участников, прошедших все этапы (или большее количество этапов), приоритетом пользуется этап «Скала». Некоторые этапы могут быть объединены в блок этапов.
Список необходимого (минимального) снаряжения:
	Верхонки (перчатки)

	Каска, полная страховочная сблокированная система, 2 уса самостраховки, 2 карабина

	Запасная одежда и обувь, карандаш простой
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