Открытое первенство Города Томска по спортивному туризму на горных дистанциях  на скале «Дюймовочка» 26.05.2019г

«Дистанция – горная - группа» 1 класса (номер-код 0840211411Я)

Возрастная группа- мальчики/девочки 8-13 лет (2011-2006 г.р.)
Предварительные условия дистанции.

Состав команды 4 человека, в том числе не менее 1 девочки.
Дистанция состоит из следующих этапов и блоков этапов: 

· 1. Блок этапов «Скала» - подъем по скальному участку свободным лазанием с ВСС, траверс склона по судейским перилам с самостраховкой. Высота подъема – 7 м, длина траверса– до 15м. Крутизна склона до 70°, короткие отвесные участки до 4м. КВ =15 мин. Команда не может продолжать движение по дистанции, пока последний участник не вошел в обозначенную безопасную зону.
· 2. Переправы.  Участники переправляются через ручей (канаву) с опорой на шест, шест возвращают на исходный берег безопасным способом. Переправляются по бревну (жердям) с опорой на маятниковую веревку. Длина переправы до 7м. Длина этапа до 20м. Команда не может продолжать движение по дистанции, пока последний участник не вошел в обозначенную зону.
· 3. Спуск по перилам спортивным способом. КВ =10 мин. Спуск по судейским перилам по крутому склону (крутизна склона до 45 градусов, длина этапа до 15м) спортивным способом. Команда не может продолжать движение по дистанции, пока последний участник не вошел в обозначенную безопасную зону.
· 4. Подъем по склону по судейским перилам с самостраховкой. Возможно 2-3 участка перил. Крутизна склона до 45 градусов, длина этапа до 10м. Допускается самостраховка сдвоенной петлей из  репшнура (6мм) схватывающим узлом.  Команда не может продолжать движение по дистанции, пока последний участник не встал на самостраховку в ПС на ЦС.
· 5. Блок этапов «Подъем, траверс, спуск с альпенштоком» - включает в себя подъем, траверс  и спуск по крутому условно – камнеопасному  склону (до 45°). Высота подъема –до 15 м, длина траверса и спуска – до 15м. КВ = 20 мин.
Результатом является сумма времени работы и штрафного времени за ошибки. При снятии с одного или нескольких этапов команда занимает место ниже команд, прошедших все этапы (большее количество этапов), приоритетом пользуется БЭ «Скала».
Протяженность этапов дистанции - 80м, средняя крутизна склона - 45°, возможны короткие отвесные участки до 7 м, суммарный перепад высот  - 25м.
Предварительные условия дистанции.

