Открытые соревнования по горному туризму «Дюймовочка-2022»


Предварительные условия.
Командные соревнования, 29.05.2022г, воскресенье
Этапы дистанции: костер, палатка, туристские узлы (ВЖИК), медэтап, задачи по технике и тактике горного туризма, переправа через водную преграду (две-три из перечисленных, в зависимости от погодных условий и уровня воды - на пароме, по подвесному мосту, по бревну, вброд «таджикским способом», «стенкой» или способом «горизонтальный маятник», по жердям), подъем скальным лазанием с ВКС, движение по склону с самостраховкой альпенштоком, движение по склону по судейским перилам (спортивным способом). 

Участники соревнований, судьи и зрители принимают участие в экологической акции по очистке береговой зоны р. Ушайка от мусора. Мешки для мусора судейские. Перчатки для сбора мусора – личные.
 Список необходимого снаряжения

· страховочная система, усы самостраховки и карабины в необходимом количестве,  каска, верхонки (перчатки) для всех участников команды 
· костровые принадлежности, таганок, котел, вода 2 л, дрова, растопка, спички;

· карандаш, записная книжка;

· медаптечка;

· запасная одежда и обувь для всех участников команды;

· рюкзак для транспортировки груза
Костёр (КВ = 20 мин)

Команда начинает работу на этапе по готовности в указанном судьями месте с соблюдением правил пожарной безопасности. Подготавливает и разжигает костёр и кипятит воду. После бурного закипания воды время фиксируется. Команда заваривает чай и порцию в 100мл в подписанной кружке преподносит судьям на дегустацию. Подготовка костра и костровища входит во время работы

Таганок, посуда, дрова, вода (2 литра), растопка спички - командные. Для растопки разрешено использовать только природные материалы. Использование искусственных материалов, бересты с живых деревьев, охотничьих и подобных спичек запрещено. 
Штрафные баллы: нарушение правил пожарной безопасности – снятие с этапа, не разведен костер – снятие, не закипела вода – 5 баллов, использование искусственных материалов и бересты живых деревьев – снятие, за третью и последующие спички – 1 б. Призовые баллы (до 7) могут быть начислены за вкусовые качества чая.
Установка палатки (КВ = 10 мин)
Команда устанавливает двухскатную палатку (палатка – судейская). Результатом является сумма времени работы и штрафного времени за ошибки.
Штрафные баллы: перекос палатки – 3 б., морщины на скатах (за каждую) – 1 б., не расправлено дно – 1б.
Туристские узлы (ВЖИК) – см. в отдельном подробном описании.
Медэтап (КВ = 15 мин) 
Список возможных травм и заболеваний: 
профилактические меры против укусов клещей, ожог 1-2 степени, обморожение 1-2 степени, переохлаждение, пищевое отравление, укусы насекомых, укус гадюки в кисть руки, солнечный удар, горная болезнь,  утопление. 
наложение повязки (до 5 вопросов и практическое задание).
Для группы Юниоры (дополнительно к перечисленным) – закрытый перелом голени, вывих голеностопного сустава

По травмам и заболеваниям нужно дать ответ и оказать практическую помощь условно пострадавшему. Диагностика, симптомы, первая помощь, профилактика, наложение повязки (практич.), рассказать каким образом транспортировать. 

Оценка позитивная (призовые баллы, призовое время). Каждый правильный ответ – 1 призовой балл

Задачи по технике и тактике горного туризма (КВ = 15 мин) 
Участники отвечают на вопросы по темам:

укладка рюкзака, организация питания в походе, формы горного рельефа, горные системы Планеты, ориентирование в горах (до 5 вопросов и практическое задание).
Оценка позитивная (призовые баллы, призовое время). Каждый правильный ответ – 1 призовой балл

Переправа по бревну с перилами (КВ = 10 мин) 
Участники переправляются по бревну с самостраховкой за судейские перила. Организуют сопровождение участника.
Штрафные баллы: падение с зависанием на перилах – снятие, срыв с самостоятельным возвращением на бревно – 5 б., прекращение самостраховки – 5 б., неправильное выполнение приема – 5 б., два участника на бревне – 3 б., потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б).
Подъем по скале с верхней страховкой (КВ = 10 мин) 
Длина этапа до 10 м, крутизна склона – до 70о. Участники поднимаются по скале лазанием. Первый участник поднимается с ВСС и организует ВКС для остальных участников команды. Команды младшей группы проходят этап с ВКС.
Штрафные баллы: невыполнение условий этапа – 10 б., срыв участника с повисанием на судейской страховке – 10 б., использование опоры за ограничением – 10 б., неправильное выполнение приема – 5 б., потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б).
Блок этапов «Движение по склону с самостраховкой» (КВ = 20 мин)

Этап включает в себя подъем, траверс и спуск по крутому, условно камнеопасному склону (до 45°), с опорными перилами и без перил. Высота подъема – до 20 м, длина траверса и спуска – до 20 м. В качестве самостраховки допускается использование альпенштоков,  усом самостраховки ИСС (по перилам), спортивный способ. Нагружать опорные перила можно.
Штрафные баллы: невыполнение условий этапа – 10 б., падение – 5 б., неправильное выполнение приема – 5 б., работа  без рукавиц – 1 б. потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б).
Переправа на «Пароме». 
Команда осуществляет переправу через реку  на «Пароме». (КВ=…)

Результатом* является сумма времени работы и штрафного времени за ошибки (опасное поведение, работа на перилах без рукавиц, неправильно надетые спасжилеты, неправильное распределение груза и пассажиров, неправильное положение судна относительно потока воды  и т.д). Надевание спасательных жилетов и их проверка не входят во время работы.
Штрафные баллы: невыполнение условий этапа – 10 б., неправильно одет спасательный жилет – 10 б., оверкиль судна при переправе – 10 б., потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б). Опасные действия при переправе на Пароме – снятие.
 Переправы через горные реки вброд.

 КВ 20 мин. Участники команды  оценивают скорость течения и глубину реки, делают выводы о характере дна в указанном месте. Выбирают оптимальную траекторию движения в указанных пределах русла реки, объясняют свой выбор, затем осуществляют переправу через реку вброд способом «Стенка» или таджикским способом с командной страховкой. Время работы на этапе не учитывается при подсчете итогового результата*. Надевание спасательных жилетов и их проверка не входят во время работы.
Штрафные баллы: невыполнение условий этапа – 10 б., неправильно одет спасательный жилет – 10 б., участник потерял устойчивость и «уплыл» при переправе – 10 б., неправильная страховка – 5б., переправа без обуви -5б., страховка без  рукавиц-1б., потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б). Опасные действия при переправе   – снятие. Превышение КВ – снятие.

Призовые баллы начисляются за правильный выбор траектории движения при переправе и выводы о характере дна в указанном месте.
 Переправа по жердям через овраг, ручей.
Участники команды переправляются по уложенным жердям, используя одну из жердей в качестве перил.

Штрафные баллы: падение – снятие, неправильное выполнение приема – 5 б., страховка и движение по перилам без рукавиц -5б. два участника на жердях,  – 3 б., работа  без рукавиц – 1 б, потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б). Опасные действия при переправе   – снятие. 
Переправа с шестом через ров (прыжок)
Участники переправляется через ров шириной до 2 м с опорой на шест, шест возвращают на исходный берег безопасным способом.

Штрафные баллы: невыполнение условий этапа – 10 б., падение – 5 б., неправильный захват шеста – 3 б., работа  без рукавиц – 1 б, потеря снаряжения – 1 б. (потеря каски-10б), опасные действия с шестом – снятие.
Подведение итогов

Результат участника на дистанции вычисляется по формуле: «N+Время работы на этапах + штрафное время - призовое время», где N – выравнивающий коэффициент для исключения отрицательных значений. Число N –одинаковое для всех участников соревнований и не влияет на положение в протоколе.
При снятии с этапа или с нескольких этапов участник получает штраф, равный двойному КВ на данном этапе. Если участник снят более чем с половины этапов – результат вносится в протокол с отметкой «снят с дистанции». 

За четкую и своевременную подачу команд на технических этапах могут быть начислены призовые баллы.

Необходимое снаряжение:

	Карандаш, записная книжка;

	Медаптечка, перевязочный материал, герметичная упаковка

	Запасная одежда и обувь для всех участников команды;

	рюкзак для транспортировки груза;

	Комплект группового снаряжения для безопасного преодоления технических этапов, этапа костер 

	Личное специальное снаряжение для безопасного преодоления технических этапов
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