Лауреаты:
Кергилова Алина, (исполнитель), Голубева Алина, (исполнитель) творческое объединение «Серебряные струны Правобережья», руководитель Чукреева Т. В., г. Кемерово. 
Трио Латышева Дарья, Кергилова Алина, Голубева Алина; Васильченко Лидия (исполнитель), Латышева Дарья (исполнитель); творческое объединение «Серебряные струны», руководитель Чукреева Т.В. г. Кемерово.
Каредин Константин (исполнитель), Федорова Александра (исполнитель), дуэт Федорова Александра и Каредин Константин, творческое объединение «Октябрьский ветер», руководитель Федорова Ю. В., г. Барнаул, Алтайский край. 
Эрмиш Никита (исполнитель), Карев Валентин (исполнитель), Петякшев Евгений и Эрмиш Никита (дуэт), Петякшев Евгений (исполнитель). Образцовый детский коллектив Алтайского края, творческое объединение «Клуб авторской песни «Лесовичок». (Руководители: Мангер Е.Б., Ладыгин П.С, Ульянова А.С.)  г. Барнаул, Алтайский край.
Метелин Владислав (исполнитель), Горбунов Кирилл (исполнитель), Клуб авторской песни «Сверчок», руководитель Никишина С. В., г. Заринск, Алтайский край.
Харитонова Екатерина (исполнитель), клуб самодеятельной песни «Проспект» руководитель Шестакова Н. В., г. Заринск, Алтайский край.
Барышников Илья (исполнитель), объединение «Гитарная песня», руководитель Саломатова Елена Николаевна, г. Новокузнецк, Кемеровская область.
Павлов Иван (исполнитель), Носков Николай (исполнитель), объединение «Патриотическая песня», руководитель Сапожникова В.А., г. Междуреченск, Кемеровская область. 
Топольник Анастасия (исполнитель), «Музыкальная студия Ольги Ангилевич», руководитель Ангилевич О.В., г. Новокузнецк, Кемеровская область.
Ансамбль «Новый вдох» (Роот Александр, Басова Виктория, Звягина Алина, Панченко Виктория, Захарова Юлия, Пахоменко Валерия, Волкова Инга, Бобрикова Арина, Мальцева Анна Чернышова Елизавета, Гилязова Анастасия, Симукова Евгения, Евтеева Елизавета, Батенев Захар, Белайчук Полина). Образцовый детский коллектив КСП «Вдохновение», руководитель Почивалова А. А. город Искитим, Новосибирская область
Дуэт «ЛиСа» (Гордейчик Елизавета и Федорова Александра), творческое объединение «Серебряные струны», руководитель Чукреева Т.В., г. Кемерово и творческое объединение «Октябрьский ветер, руководитель Федорова Ю. В., г.Барнаул, Алтайский край.
Томичи получили 11 наград фестиваля.  Пять лауреатов, среди них воспитанники Иванченко И. А., руководителя студии авторской песни "Кедр": Дубоделов Андрей и Дубоделова Ирина (аккомпаниатор Ефимов Игорь), Юрковский Ростислав, студентка Томского музыкального колледжа Ли Ирина, ученица Стукаловой Татьяны Борисовны, обладательница двух дипломов в номинациях "автор" и "поэзия".
4 дипломанта – также воспитанники студии авторской песни "Кедр" - Афанасьев Игорь, Камынина Виктория, дуэт Ирина и Андрей Дубоделовы, ансамбль в составе Камыниной Виктории, Юрковского Ростислава и Аман Михаила. 
1 спецприз за аккомпанемент получил Ефимов Игорь.

